

## **ОТЗЫВ**

на автореферат на соискание ученой степени кандидата исторических наук Хонькина Сергея Николаевича на тему «Становление и развитие оборонно-промышленного комплекса в Рязанской области в 1946-1965 гг.»

Диссертация Хонькина С.Н. посвящена исследованию истории становления и развития оборонно-промышленного комплекса в Рязанской области в 1946-1965 гг. и рассматривает вопросы строительства оборонных заводов, организации производства военной продукции, отвечающей предъявляемым требованиям качества. Кроме того, в работе рассмотрены вопросы модернизации и автоматизации рязанских предприятий, а также улучшению социально-бытовых условий их работников.

Актуальность диссертационного исследования сформулирована аргументировано и убедительно, исходя как из научной значимости работы, так и возможного практического применения. Особую актуальность диссертации придает, то что в настоящее время в Российской Федерации сложилась ситуация во многом похожа с исследуемым периодом.

В настоящее время, когда Вооруженные Силы России для успешного решения задач в ходе специальной военной на Украине испытывают острую потребность в большом количестве современного и качественного вооружения, российское руководство вынужденно оперативно принимать нестандартные решения, обеспечивающие модернизацию отечественной оборонной отрасли. С учетом технологической изоляции, организованной странами «цивилизованного запада» необходимо рассчитывать только на возможности российской промышленности. Успешное проведение модернизации ОПК требует строительство новых и реконструкцию существующих заводов, организацию производственной кооперации, создание органов управления и контроля за выпуском продукции военного назначения.

Таким образом, это позволяет предположить, что с большой вероятностью уникальный опыт становления и развития оборонно-промышленного комплекса в Рязанской области в 1946-1965 гг. будет востребован в текущей сложной ситуации, в которой оказался российский ОПК.

Выделение объекта и предмета исследования подтверждается содержанием диссертации. Также не вызывает сомнения научная новизна работы. Исследование Хонькина С.Н. является первым, которое посвящено изучению истории оборонно-промышленного комплекса в Рязанской области.

Работа основана на обширной отечественной и зарубежной историографии, весьма подробно рассматривающей процессы создания и существования советского ОПК.

В ходе исследования автор использовал обширный круг источников, основанный на документах как федеральных, так и регионального архивов. Проведенное исследование источников позволило решить поставленные задачи на достаточно высоком уровне.

Структура научной работы соответствует поставленной диссидентом целью и решаемым задачам. Исследование состоит из введения, двух глав, разделенных на три параграфа каждая, заключения списка терминов, списка сокращений, списка литературы и приложений.

Вместе с тем необходимо отметить, что если бы автор в автореферате указал рекомендации по дальнейшей разработке темы, то диссертационное исследование от этого безусловно выиграло. Указанное замечание следует рассматривать прежде всего, как пожелание в дальнейшей исследовательской работе.

Автореферат диссертации С.Н. Хонькина «Становление и развитие оборонно-промышленного комплекса в Рязанской области в 1946-1965 гг.» соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о порядке присуждения учёных степеней», утвержденным Постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 824, а  
соискатель Хонькин Сергей Николаевич заслуживает присуждения ученой  
степени кандидат исторических наук по специальности 5.6.1. –  
Отечественная история (исторические науки).

Профессор кафедры государственного и муниципального управления  
Московского государственного областного педагогического университета  
доктор исторических наук, профессор

21 декабря 2022 г.

А.П. Волков